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Kleine Anfrage des Abgeordneten Holger Hentschel (AfD)
Drs.-Nr.: 712873
Thema: LKW-Stellplätze im Umfeld des Leipziger BMW Werkes

Sehr geehrter Herr Präsident,

den Fragen sind folgende Ausführungen vorangestellt:

,,Die lndustriegebiete im Leipziger Norden werden an jedem Tag von
hunderten schweren LKW angefahren. lm Gebiet rund um das nördli-
che Güterverkehrszentrum steht ein Autohof mit ca. 100 LKW-
Stellplätzen zur Verfügung. Dem gegenüber gibt es im Gebiet rund
um die Leipziger Messe kaum Stellplätze, wo schwere LKW längere
Pausen verbringen können. Dies ist insbesondere für Anlieferer des
BMW-Werkes ein Problem, da dort nur 3 Stunden vor Entladung ge-
parkt werden kann. Auf Grund der nicht vorhandenen Parkmöglich-
keiten ist vermehrt der Umstand zu verzeichnen, das LKW in den um-
liegenden Ortschaften oftmals am Straßenrand abgeparkt werden.
Diese Situation ist sowohl für die Trucker als auch für die Anrainer
unbefriedigend.

2015 wurde vom Land Sachsen eine größere umzäunte Freifläche an
der Straße ,,Am alten Flughafen" erschlossen, um dort Unterkünfte
für Asylbewerber zu bauen. Das Areal liegt brach. "

Namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: lst der Staatsregierung das Problem bezüglich des nur unzu-
reichend vorhandenen Parkraums im Umfeld des BWW-
Werkes für Leipzig bekannt?

Frage 2: Sieht die Staatsregierung die Möglichkeit auf dem erschlosse-
nen Grundstück an der Straße ,,Am alten Flughafen" über-
gangsweise Parkraum für LKWzu ermöglichen und ggf. mit der
Stadt Leipzig in Kontakt zu treten?
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Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 2

Die BMW-Group hat auf Anfrage mitgeteilt, dass die Lastkraftwagen, welche das Werk
in Leipzig versorgen, den Standort gesteuert mit einem Zeitfenster anfahren, in dem die
Lieferungen geplant sind. Ab drei Stunden vor dem avisierten Anliefertermin stehen den
Fahrern am Werk ausreichend Parkflächen mit den entsprechenden Einrichtungen zur
Verfügung.

Fahrzeuge die früher eintreffen, nutzen auch die umliegenden Flächen, bevor sie das
Werk final anfahren. BMW kennt diese Situation und ist deshalb mit der Stadt Leipzig,
welche für die örtliche Bauleitplanung zuständig ist, im engen Austausch, um geeignete
Lösungen zu finden.

lm Übrigen wird auf die Antwort zu der Kleinen Anfrage Drs.712874 venryiesen.

Mit freundlichen Grüßen
ln Vertretung

üu0-(*
Oliver Schenk
Chef der Staatskanzlei
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